
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Lindstedt                                                                  29.04.2015 

  

 

 
 
Niederschrift außerordentliche Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 11.03.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: Lindstedt, Zum Lindengut 72, Gemeindebüro 
 
 
Anwesend: 
Herr Siegfried Jordan  
Herr Ronny Böhm  
Herr Mario Rogge  
 

Abwesend: 
Herr Sven Schmidt  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Informationen über die Umlegung von Straßenbausbaubeiträgen für die Wasserstraße 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung, stellt die Einberufung des Ort-
schaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit zwei von drei 
Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  
 
Entsprechend § 53 Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt und der Geschäfts-
ordnung für den Stadtrat der Hansestadt Gardelegen, die der Ortschaftsrat übernommen 
hat, kann die Vertretung in dringenden Angelegenheiten, die keinen Aufschub dulden, ein-
berufen werden. Die Vertretung kann dann ohne Frist, formlos und nur unter Angabe der 
Verhandlungsgegenstände einberufen werden.  
 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte telefonisch. Die Ortschaftsräte erklären mit der Form der 
Einladung ihr Einverständnis.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-



 2

ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Informationen über die Umlegung von Straßenbausbaubeiträgen für die Wasserstraße 
  

Der Ortsbürgermeister, Herr Jordan informiert über die Sachlage zur geplanten Umlegung 
der Beiträge für den Ausbau der Wasserstraße. 
 
Herr Böhm, der an der Einwohnerversammlung vor Baubeginn der Wasserstraße als einzi-
ges Ortschaftsratsmitglied an der Zusammenkunft teilgenommen hat, berichtet, dass Herr 
Behrens vor den Bürgern die Aussage betroffen hat, dass die "Satzung über die Erhebung 
wiederkehrender Beiträge für die öffentlichen Verkehrsanlagen der Gemeinde Lindstedt" zur 
Anwendung kommt.  
 
Unverständlich ist es für den Ortschaftsrat und die Einwohner, dass – jetzt nach zwei Jahren 
der Fertigstellung – die Kommunalaufsicht des Altmarkkreises über die Anwendung der 
Satzung neu entscheiden soll.  
 
Es wird darüber abgestimmt, wie weiter verfahren werden soll. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt, dem Ortsbürgermeister die Vollmacht zu erteilen, in der Ange-
legenheit "Umlage von Straßenausbaubeiträgen" aktiv zu werden und entsprechende 
Schritte zur Klärung einzuleiten.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 
Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung um 19:45 Uhr.  

 
 
 
Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  


